
TYT DENEME – 10 

1. “Yeryüzü şekilleri, Dünya’nın anahtarıdır.” 

diyen bir bilim insanı aşağıda verilen 

coğrafya alt bilim dallarından hangisi 

hakkında çalışmalar yürütmektedir?  

A) Jeomorfoloji  B) Klimatoloji 

C) Biyocoğrafya D) Kartografya 

 E) Nüfus coğrafyası  

 

 

2. Aşağıda Güneş panelleri gösterilmiştir.  

 

Görselde gösterilen yerde yapılan üretimin 

pazarlama olanaklarını, 

I. Fiziki Coğrafya, 

II.  Beşeri Coğrafya, 

III.  Ekonomik Coğrafya 

gibi bilim alanlarından hangileri inceler? 

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III 

 D) I ve II E) II ve III 

  

3. Türkiye’de kıyılarda yüksek uçurumların 

(falezlerin) en fazla rastlandığı yerler; 

I. Aydın, 

II.  Artvin, 

III.  Sinop, 

IV. İzmir 

gibi merkezlerin hangileri arasındaki kıyı 

kuşağında görülür? 

A) I ve II B) II ve III C) III ve IV 

 D)  I ve III E) II ve IV  

  

4. Nüfusunun ana yaş gruplarına dağılım 

değerleri, 

0 – 14 yaş = %54 

15 – 65 yaş = %38 

65 yaş üstü = %8 

olan bir ülke ile ilgili olarak; 

I. Gelişmemiş bir ülkenin özelliklerini 

yansıtır.  

II.  Nüfusun içinde kadın erkek sayıları 

dengeli dağılmıştır.  

III.  Bu ülkenin nüfus piramidi, tabanı 

daralan üçgen şeklindedir.  

bilgilerden hangileri kesin olarak 

söylenebilir?  

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III 

 D) I ve II E) II ve III 

  

 

 

 

 

 

 

 

5. Temel maddelerin doğrudan veya dolaylı 

olarak doğal çevreden temin edilmesi ile 

ortaya çıkan hammaddeler ve yarı işlenmiş 

maddeler kullanılarak yeni ürünler elde etme 

sürecinin esas olduğu ekonomik faaliyetler 

aşağıdakilerden hangisiyle adlandırılır? 

A) Birincil Ekonomik Faaliyetler 

B) İkincil Ekonomik Faaliyetler 

C) Üçüncül Ekonomik Faaliyetler 

D) Dördüncül Ekonomik Faaliyetler 

A) Beşincil Ekonomik Faaliyetler 

  

 

 

 



TYT DENEME – 11 

1. Aşağıda bir bölgenin topografya haritası 

verilmiştir.  

 

Bu haritaya bakılarak yapılan,  

I. B zirvesi A zirvesinden daha yüksekte 

yer alır.  

II.  A ve B tepeleri arasında bir boyun 

görülmektedir.  

III.  B zirvesi 900 metreden daha yüksek bir 

seviyede bulunur.  

yorumlarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III 

 D) I ve II E) I, II ve III 

 

 

 

2. Dünya haritası üzerinde bazı yerler 

gösterilmiştir.  

 

Bunlardan hangilerinde bitki örtüsü orman 

topluluklarından meydana gelir? 

A) I ve II B) II ve III C) III ve IV 

 D) I ve III E) II ve IV  

 

 

3. Günümüz dünyasında en büyük çevre 

problemi “Küresel Isınma” adıyla anılan iklim 

değişimidir.  

Küresel iklim değişimi nedeniyle, aşağıdaki 

durumlardan hangisinin yaşandığı 

söylenemez? 

A. Kutup buzullarının eriyerek ortadan 

kalkması 

B. Biyoçeşitliliğin azalması 

C. Deniz seviyesinin yükselmesi 

D. Ani sel ve su baskınları yaşanması 

E. Orman yangınları gerçekleşmesi 

 

 

 

 

4. Türkiye’de her yıl binlerce çığ olayı 

yaşanırken, Hollanda’da çığ olayına hiç 

rastlanmaz.  

Bu durum, 

I. iklim, 

II.  yükselti, 

III.  engebe, 

IV. beşeri faktörler 

olgularından hangileri ile alakalıdır?  

A) I ve II B) II ve III C) III ve IV 

 D) I ve III E) II ve IV  

 

 

 

 

 

5. 

I. NATO’ya üye ülkeler 

II.  Tropikal iklim bölgesi 

III.  Avrupa Birliği 

Yukarıda verilen bölgelerden hangilerinin 

sınırlarında yaşanacak değişim 

diğerlerinden daha hızlı gerçekleşir? 

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III 

 D) I ve II E) I ve III 
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TYT DENEME – 12 

1. Litosferi oluşturan unsurları, litosfer 

olaylarını ve yer şekillerinin oluşum 

süreçlerini inceleyen, sonuçlarını bir sentez 

halinde sunan coğrafya alt bilim dalı 

aşağıdakilerden hangisidir?  

A) Demografi  B) Jeoloji C) Hidrografya 

 D) Jeomorfoloji E) Biyocoğrafya     

  

2.  

 

Dünya haritası üzerinde gösterilen yerlerden 

hangilerinde çöl iklimi koşullarının 

yaşandığı söylenebilir?  

A) I ve II B) II ve III C) III ve IV 

 D) IV ve V E) II ve IV 

  

 

3. Aşağıda, Türkiye’de bir merkezin yıllık 

ortalama yağış ve sıcaklık grafiği verilmiştir.   

 

Grafikteki bilgiler dikkate alındığında bu il 

merkezinin aşağıdakilerden hangisi olduğu 

söylenebilir?  

A) Kayseri  B) İzmir  C) Erzurum  

 D) İstanbul  E) Sivas 

   

4. Bir ülkede ortalama yaşam süresi 47 iken 

başka bir ülkede bu süre 78 yıldır.  

Buna göre iki ülkenin; 

I. gelişmişlik seviyesi,   

II.  kişi başına düşen gelir,  

III.  sağlık hizmetlerinden yararlanma  

gibi olguların hangileri bakımından farklı 

olduğu kesinlikle söylenebilir?   

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II 

 D) II ve III E) I, II ve III 

  

 

 

 

 

 

5.  

 

İstanbul Limanı’ndan yola çıkan bir geminin 

Los Angeles Limanı’na en kısa yoldan 

varabilmesi için, 

I. Cebelitarık Boğazı,  

II.  Panama Kanalı,  

III.  Süveyş Kanalı, 

IV. Hürmüz Boğazı 

gibi suyollarından hangilerini kullanması 

gerekir? 

A) I ve II B) II ve III C) III ve IV 

 D) I ve III E) II ve IV 
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